



“星”愿与祝福

希望我们的祖国越来越美。
——上海游客卞欣

幸福像花儿一样,希望我们每个人的生活如五彩的花朵一样精彩而温馨。
——广东游客刘彦

希望大家的日子像荷兰花海一样,每天都有鲜花陪伴。
——河北游客黄科文

我想让盐城的空气里有郁金香的香味。
——市民崔洁

我骄傲我是盐城人,祝愿家乡盐城的明天更美好。
——学生徐鑫楠

祝愿大家每天都开开心心。
——苏州游客孙伊萌

希望去荷兰花海种花,让世界更美妙。
——市民王建超

希望江苏哪里都有美丽的风景。
——学生蔡文卓

希望我的生活也是五颜六色的。
——市民彭杰

我的心愿是变成一朵美丽的花,香遍祖国大地。
——学生花雨瑄



最美定妆照 荷兰花海

荷兰花海辛勤的园丁
徐萍 摄

旅游兴 百姓富 荷兰花海最美定妆照让人艳羡

在广袤的郁金香花海里,一排乡村妇女正半蹲着除草剪枝,她们个个笑容满面,如盛开的红色郁金香一样美……家住盐城大丰区新丰镇的卞先生晒出的一张荷兰花海最美定妆照,让所有人羡慕不已。荷兰太远,在江苏,一样可以欣赏美丽的域外风情。

毫无疑问,近几年,荷兰花海景区是长三角旅游市场上的一匹“黑马”:2016年接待游客215万人次,实现旅游综合收入2.1亿。受益的还有当地新丰镇百姓:去年全镇农村居民人均可支配收入2.12万元,其中通过花海带动周边8个村农民致富,户均增收6000元。今年6月,江苏省委书记李强称赞说,荷兰花海拉长花卉产业链,释放出富民效应。

通讯员 蔡成华 陈佳佳 现代快报/ZAKER南京记者 姜振军

深耕富民土壤 忙碌的花农成最美定妆照主角

在卞先生的镜头里,美丽的郁金香花海和辛勤的花农们成了主角。“美丽的花海背后是数百人的艰辛付出,尤其是可爱的花农们。”卞先生说,这张照片是今年春天拍摄的。

告别传统种植业,打造赏花新经济,新丰镇在旅游产业富民路上实现了华丽转身。近年来,该镇推进农业产业结构调整,将曾经的棉农转变为现代花农,流转700户农民的5000亩土地,成功打造出国内种植面积最大、种类最多、形态最美、业态最全的“郁金香第一花海”。与此同时,省旅游风情小镇创建工作全面启动。

“农民从土地流转中每亩获益950元,大批农村劳动力洗脚

离田、田外增收。”从创业初期开始,新丰镇就将如何聚焦富民作为首要问题,大力实施农业供给侧结构性改革,在培育发展“花市经济”的同时,不断放大花海品牌效应,深耕富民土壤,有效促进当地农民增收致富。

做大做强荷兰花海,是最大的富民。“我们规划建设郁金香农园、荷兰风情小镇客厅、荷兰风情街等重点项目,不断完善花海旅游功能。”荷兰花海旅游度假区管委会有关负责人表示,如今,荷兰花海已成功跻身国家4A级旅游景区、全国五星级休闲农业和乡村旅游示范点,并以赏花经济为切入点,推动农业生产、旅游观光等产业全面融合。

释放富民效应 家门口就能就业,收入噌噌地涨

十月的荷兰花海繁花似锦,游人如潮,2017“大丰好玩呢”金秋旅游季暨2017荷兰花海百合花文化月在这里举行,尽管不是郁金香盛开的季节,但180多个品种、300万株百合花同样惊艳世人。游人还能欣赏到用百合花组成的各种艺术造型。

“我家在附近的裕北村六组,骑电瓶车来上班就十几分钟,很方便。”62岁的朱翠芳是荷兰花卉区的养护工,每天负责浇水、修剪、搬运。朱翠芳家有7亩承包地,以前主要种麦子、棉花。2012年,她流转出4亩地给景区,自己在荷兰花市上班,丈夫也在景区打工。“我家以前年收入一万五左右,现在能赚两万五,有钱给孩子买房了,”朱翠芳很满足,“每

天上班看着各种鲜花,心情好。”

现代快报记者了解到,荷兰花海全年提供安全保卫、花卉管培、卫生保洁等公益性岗位200多个。卞玉文和崔恒江是荷兰风情街的安保人员,两人每个月到手的工资有3000多元。“不用出远门打工,同事几乎都是乡里乡亲,工作环境更没得说。”两人笑得合不拢嘴。

值得肯定的是,新丰镇优先安排农村低收入人口就业,参与农户每年可实现劳务收入1.6万元。全镇累计400多户农户直接在花海参与种植和管护,周边关联行业从业人员超500人。去年以来,花海周边新增农家乐、家常菜馆26家。全镇三产服务业产值三年翻两番,去年突破23.56亿元。

拓宽富民渠道 一个项目带富一片,农民走上自主创业路

“右侧大棚里种的都是葡萄,左侧是甜瓜,这边10亩地都是采摘区。”在紧邻荷兰花海、位于太兴村的盐城艾伦特家庭农场,负责人张忠华说,农场2013年创立,核心区有300亩,以种植水果蔬菜为主,一年四季瓜果不断。“我们的草莓、甜瓜和蚕豆都获得了绿色食品认证,葡萄采用立体种植模式,上面种葡萄,下面套种新品蚕豆,正好在春节上市。”

一个项目带富一片村居。看着艾伦特做大做强,附近村民也想学着种葡萄、甜瓜等经济作物。“跟村里谈妥后,双方合作,由我们出种苗和技术,老百姓出土地和人力。”据张忠华介绍,村民流转土地,农场付租金,种植的产品由农场统一销售,在农场打工村民人均年收入可增加一万元。“通过示范带动,让农民走上自主创业道路,今年注册私营企业190家,个体工商户600家,新增从业人员5000多人。”

更多富民基地也在加速崛起,新丰镇的太兴、沙港等村,建

成万亩花卉苗木集散地;永跃、车滩、赤旗等村建成万亩设施蔬菜基地,发展各类家庭农场38家。这些富民基地,普遍建立“家庭农场+低收入农户”“农民合作社+低收入农户”等利益联结机制,通过土地流转、入股分红等多种方式,带动低收入农户增收。

景区的发展也带动了全镇基础设施的完善和美丽乡村的建设步伐。3年来,农村基础设施累计投入1.6亿元,新建道路380公里、桥梁460座,改善了农民的生产生活条件。为帮助农民提高农产品附加值,新丰镇帮助农民申报无公害农产品30个。

“可以说,花海成了创业富民的新支点。”新丰镇负责人信心满满,“‘十三五’期间,镇里将策应‘斗龙港生态组团’,推进景区建设,重点发展观光旅游产业、郁金香种球产业、花卉产业、婚庆产业、文化产业、旅游管理产业等六大产业,努力建成国家级旅游度假区、国家5A级景区、江苏省旅游风情小镇。”



美丽的荷兰花海 徐行 摄

